

甘肃医学院三抓三促行动 简报

第6期

领导小组办公室

2023年3月31日

学习上下苦功 执行上铆足劲 效能上见真章

---学院持续推动“三抓三促”行动见成效

全省“三抓三促”行动启动以来，甘肃医学院持续提高政治站位，深刻认识开展“三抓三促”行动的重大意义，以本科教学合格评估迎评促建工作为抓手，坚持在学习上下苦功、在执行上铆足劲、在效能上见真章，扎实推动“三抓三促”落实落地。现将3月25日至3月31日学院“三抓三促”行动开展情况报告如下：

一、继续在抓学习、促能力提升上下功夫

一是深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神。组织全校各党总支、支部认真落实“第一议题”制度，充分利用“两会一课”，组织党员干部和教职工认真学习习近平总书记在第十四届全国人民代表大会第一次会议、学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式和中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的重要讲话精神，引导党员干部和教职工深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神。院领导为药学系党员和师生做《学思践悟党的二十大精神，努力构建“大思政”育人新格局》辅导报告，马克思主义学院教师为基层党组织和学生作《全面建设社会主义现代化国家的政治宣言和行动纲领》和党的二十大精神理论宣讲，不断深化习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神的学习和实践。

二是继续深入学习评估指标内涵和要求。召开全校外出考察学习和专家进校指导座谈交流会，组织外出考察人员分享赴西安医学院、兰州工业学院和兰州文理学院的学习体会及专家进校指导的体会，研讨进一步推进学校评建工作的措施和办法，努力放大学习指导的效应，引导各部门、各单位和全体评建人员精准掌握工作思路、路径和方案，努力实现从“要我做什么”向“我该干什么”的转变。召开院长办公会专题研究评建工作，对照7个一级指标、20个二级指标、39个观测点，寻找差距、分析原因，进一步明确评建思路和措施，并制定了《第三阶段（整改阶段）重点任务台账》，确定了第三阶段重点任务、责任部门、负责领导和完成时间，全力推进迎评促建工作。

三是积极开展技能培训和素质提升活

动。科研处先后组织两位老师参加省教育厅举办的科研能力培训班，继续教育学院选派护理系两名教师参加中医护理技术培训，皇甫谧针灸学院选派两名教师参加西学中培训项目钹针解结止痛技术培训。组织教学实验人员参加线上实验室安全培训，努力提升实验室安全管理能力。组织思政课教师参加网课培训，不断提升教学能力。组织相关人员参加甘肃省资助管理信息系统使用培训工作，提升应用资助系统的能力。各院系结合毕业生论文指导工作，普遍开展了毕业论文选题及撰写培训，强化学生科研意识和研究能力。

二、继续在抓执行、促工作落实上下功夫

一是整章建制抓落实。按照学校工作安排，各部门、各单位不断凝练固化教学管理、教学运行、学生管理过程中行之有效的经验和做法，进一步加强长效机制建设。教务处制定修订了加强本科教学、专业建设、专业设置及动态调整、论文抽检管理办法等制度，修订教学各环节质量标准，严格教学运行过程性资料规范；实践教学管理处制定了社区实践教学基地管理办法、实习经费管理办法等制度，马克思主义学院修订了思政课教学、思政课教师队伍建设等规定，临床医学系修订了精细化管理制度及方案；其他各院系按照评建要求，全面梳理管理制度和工作运行流程，抓紧时间修订相关制度，优化教学管理和运行。通过整章建制，坚持用制度管人管事，推进工作落实。

二是严格检查抓落实。认真落实省教育厅关于校园安全有关要求，3月30日，组织有关人员对照实验室安全、校园安全进行了专项检查，对于发现的问题，要求相关单位限期整改。开展防

疫、防火、防盗等安全检查，加强监测预警，及时排查消除安全风险和不稳定因素，确保校园安全稳定。各院系组织对教案、试卷、论文、实验报告等教学运行过程性材料进行全面检查。临床医学系加强教研室建设，督促教研室积极开展教研活动。基本建设与后勤管理处加强维修项目管理，3号教学楼维修改造项目完成主体部分施工任务并验收，已交付马克思主义学院、皇甫谧针灸学院、护理系使用。三是及时整改促落实。针对各观测点牵头责任单位和教学单位上报的校级和院系级支撑材料目录，评建办在审核工程中发现仍存在着“支撑不了”“过渡支撑”和“没有支撑”等问题，下发具体要求，要求各单位、部门在规定时间内作出修改并上报评建办。针对评估专家指出的自评报告撰写和数据库填报过程中存在的问题，抽调精干力量修改自评报告，制定数据库填报人员培训方案，充分借助第三方平台，加强业务培训和模拟填报工作。科技处对各院系申报的院系主任“负责制项目”材料进行了严格审核，全部予以否决，要求按规范修改后重新上报。

三、继续在抓效能、促学校发展上下功夫

一是强化毕业生就业工作。校领导牵头积极开展访企拓岗，邀请省内外十余家用人单位来校开展专场招聘会，共提供工作岗位48个，需求人数207人，通过现场宣讲和面试等环节达成就业意向约60人，现场签约20人。参加省教育厅组织的部分高校赴新疆访企拓岗，积极宣传学校，推介毕业生，为毕业生就业搭建桥梁，并开展校友回访活动，了解校友工作情况，征求校友对学校建设发展的意见和建议，勉励校友关心支持学校。

进一步加强就业指导工作，引导毕业生正确认识目前的就业形势，通过网络等多种方式积极推介毕业生，千方百计为毕业生就业创造条件。二是**关心关爱学生**。及时传达学习省教育厅有关文件，积极开展甲流防控工作，教育引导加强个人防护，3月25日至29日，校医室为全校师生熬制甘肃省预防甲流中药煎剂一岐黄避瘟汤，每天发放500剂，增强师生免疫能力。皇甫谧针灸学院召开学生学业帮扶座谈会，了解学生学习生活中的困难和问题，要求班级制定帮扶计划，督促和帮扶受到学业警示的学生制定学习计划，努力补齐短板，迎头赶上。学工部认真开展“三好学生”、优秀学生干部、先进班集体评选，从严把关、从严要求，充分发挥先进典型的榜样示范作用。药学系积极组织春季学生篮球赛，活跃氛围，增强体质。实践教学管理处多方联系，制定2024届学生实习计划，已经学校审定执行。

三是积极营造良好校园氛围。充分利用学校网站、公众号、微博等社交平台，及时报道“三抓三促”行动的相关内容和工作进展情况，大力宣传行动的重要性和实效性，推广先进经验和做法，充分调动全体党员干部和教职工的工作积极性和主动性，努力营造注重学习、改变工作作风、促进发展的良好氛围。校团委微信公众号发布学生活动推文11篇。通过全方位的宣传发动，一个个人关心和参与“三抓三促”行动的良好校园氛围已经形成。